

PREVOD: ALEKSANDRA ANĐELIĆ, PREDSEDNIK ODBORA ZA STANDARDE IIRCG

Državna revizija: ECIIA je potpisala sporazum o saradnji sa EUROSAI



Rim, 7. Mart 2011 – Evropska konfederacija instituta za internu reviziju (The European Confederation of Institutes of Internal Auditing - ECIIA)¹ i Evropska organizacija vrhovnih revizorskih institucija (the European Organisation of Supreme Audit Institutions - EUROSAI)² potpisali su sporazum o međusobnoj saradnji na formalnoj ceremoniji u Rimu, u organizaciji Italijanske pošte (Poste Italiane). Ovaj novi evropski sporazum predviđa nekoliko vidova saradnje između organizacija potpisnica i definiše iskustvo i ovlašćenja svake od strana. Potencijal za optimizaciju kontrole u javnom sektoru je izuzetno visok, kako su na ceremoniji objasnili predsjednici Jacek Jezierski (EUROSAI) i Phil Tarling (ECIIA). Ceremoniju su otvorili Massimo Sarmi, izvršni direktor Poste italiane i Giorgio Clemente, generalni sekretar Italijanskog revizorskog suda. Među predavačima bili su Tzvetan Tzvetkov, potpredsjednik Bugarske nacionalne kancelarije za reviziju i Carolyn Dittmeier, potpredsjednik ECIIA i izvršni rukovodilac revizije Poste Italiane, članovi međunarodnog radnog tijela koje je postavilo temelje za ovaj sporazum.

Ovaj sporazum o saradnji proizašao je iz memoranduma o razumijevanju koji u decembru potpisali Odbor za stručne standarde Međunarodne organizacije vrhovnih

¹ ECIIA, Evropska konfederacija instituta za internu reviziju, neprofitna organizacija koju čine 33 nacionalna instituta sa približno 35.000 članova, unapređuje korporativno upravljanje, internu kontrolu, upravljanje rizicima i profesiju interne revizije u Evropi i susjednim zemljama.

² EUROSAI, Evropska organizacija vrhovnih revizorskih institucija, je nezavisna, apolitička, neprofitna organizacija, osnovana sa ciljem unapređenja saradnje i jačanja razmjene ideja, iskustava i tehnika među 49 vrhovnih revizorskih institucija po pitanju državne revizije širom Evrope.

revizorskih institucija (International Organisation of Supreme Audit Institutes - INTOSAI) i Institut internih revizora (Institute of Internal Auditors - IIA) u Johannesburgu, Južnoafrička Republika, kojim je potvrđen okvir za saradnju između dva globalna tijela za postavljanje standarda koji je tokom protekle tri godine omogućio postavljanje značajnih prekretnica u smjernicama po pitanju standarda kontrole javnog sektora (*INTOSAI Dokumenta sa smjernicama za kvalitetno upravljanje, Nezavisnost interne revizije u javnom sektoru, Koordinacija i kooperacija između vrhovnih revizorskih institucija i internih revizora u javnom sektoru*)³.

Obje organizacije prepoznale su snažnu potrebu za konstantni razvoj kontrole u javnom sektoru na evropskom nivou. Ne samo da će se postići saradnja dva tijela po pitanju rastućeg broja smjernica i napora u Evropi, već će se postići unapređenje zajedničkih istraživanja i omogućiti razmjena informacija i resursa. Osim toga, predstavnici ECIIA i EUROSAI su saglasni da kontrola javnog sektora nije ograničena samo na finansijsku kontrolu i da se misija državnog organa može efikasno i cjelovito ispuniti jedino putem kvalitetnog upravljanja, uključujući usvajanje okvira za upravljanje rizicima koji su karakteristični za privatni sektor.

“ECIIA je idealan partner za podršku strateškim ciljevima EUROSAI i pružanje potpore međunarodnim standardima” rekao je Jacek Jazierski, predsjednik EUROSAI. “Objedinjavanjem snaga kroz ovaj važan sporazum, ECIIA i EUROSAI će nadalje ostvarivati sinergiju interne i eksterne revizije, što je strateški cilj obje organizacije. Dobro funkcionisanje interne revizije tijela u javnom sektoru jeste garant postizanja efektivne kontrole na najvišem nivou u tom tijelu i eksterni državni revizor će u svom radu tu činjenicu u potpunosti uzimati u obzir”.

“Ovaj sporazum akcentira još jednu važnu prekretnicu u našim naporima na zastupanju interesa u saradnji sa globalnim tijelima za donošenje smjernica”, rekao je predsjednik ECIIA, Phil Tarling. “Napredovanje putem saradnje (Progress Through Sharing) je misija koju je definisao Institut internih revizora (The IIA) i ECIIA u potpunosti namjerava da podrži ovu misiju u reviziji javnog sektora Evrope, čiji značaj u postizanju efikasnosti poslovanja državnog sektora sve više raste”.



³ Objavljeno na internet adresi: <http://www.issai.org/composite-194.htm>.